

# 现代教育



新闻热线:88066265  
邮箱:346525032@qq.com



## 祝福暖师生 驶向新征程

新年新开局,当时光的列车驶出2023,我市的教育工作者们,会以怎样的心态迎接2024的风景?记者邀请我市8位中小学和高校校长寄语新年,让祝福温暖师生。

本版策划:尤佳

### 乘势而上启新程 团结奋斗谱新篇

常州工学院党委副书记、校长 张兵



岁月承载记忆,拼搏铸就永恒。2023年,我们坚持和加强党的全面领导,扎实开展

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,胜利召开第四次党代会,获批工信部“专精特新”产业学院建设点1个、国家级一流本科课程4门、省产教融合重点基地建设点1个、省产教融合品牌专业建设点2个、省级卓越工程师教育培养计划2.0专业2个。新增国家级基金项目24项,其中国家自然科学基金21项;发表高水平学术论文325篇,其中常工学院为第一完成单位和通讯作者单位在国际顶级期刊《Nature》子刊《Nature Communications》上发表学术论文1篇。常州工学院赫特福德学院获教育部批准设立。荣获第十八届“挑战杯”

全国大学生课外学术科技作品竞赛红色专项全国一等奖1项,中国国际大学生创新大赛(2023)国赛银奖1项。学校荣获高质量发展综合考核第一等次、江苏省高校对外合作与交流高质量发展综合评价A+等次,江苏省涉外管理工作先进单位。  
旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿。2024年,我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚守为党育人、为国育才的初心使命,瞄准学校发展战略目标,主动对接常州“532”发展战略,落实立德树人根本任务,内涵发展走在前,服务地方做示范,加快谱写特色鲜明的一流应用型地方大学建设的新篇章!

### 培养高技能人才 齐力筑就中国梦

常州工程职业技术学院党委副书记、校长 基国林



2024年是中华人民共和国成立75周年,也是我们实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在这个特殊的时刻,我代表

常州工程职业技术学院向大家致以新年的祝福和寄语。  
过去的一年里,我们一直致力于推进现代职业教育体系建设改革,不断优化职业教育类型定位,为常州市“532”发展战略和新能源之都建设培养更多优秀的技术技能人才。在新的一年里,我们将继续坚持立德树人的理念,办好人民满意的职业教育。我们将进一步推进职业教育、高等教育和继续教育的协同创新,促进职业教育与普通教育、产业与教育、科技与教育的融合,不断培养高素质的技术技能人才,为国家的发展贡献力量。  
同时,我们将深化校地融合,提升服务区域产业的能力。积极参与常州市合成生物产教联合

体,全力打造常州新能源材料、新能源装备智能制造与检测技术产教融合共同体,加强技术创新平台和团队建设,进一步深化产教融合、校企合作,为城市的发展提供有力的技术技能支撑,为书写好中国式现代化常州答卷作出积极贡献。  
我们将坚持改革创新,提高学校办学质量和水平。以教育数字化升级为抓手,深化现代职业教育体系建设改革,推进职业教育评价改革,提升关键办学能力。努力成为新一轮国家“双高计划”建设单位,走在教育教学改革和治理体系现代化建设的前列。  
在新的一年里,让我们携手并进,共同努力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

### 奔向美好未来 共赴春天之约

江苏省前黄高级中学党委书记、校长 黄惠涛



春华秋实,石火光阴。2023年,党的二十大擘画宏伟开局,新时代新征程催人奋进,

教育强国鼓舞人心。我们省前中坚持社会主义办学方向,坚持“为幸福人生奠基,对民族未来负责”的办学理念,以江苏省高品质示范高中现场验收为契机,完善“整体育人”的德育新框架,丰富“统整进阶”的课程新体系,打造“鲜活生动”的课堂新范式,形成“四有三可”的教师培养新机制,彰显田园气质的校园文化新样态,生成共建共治的治理新机制,奋力书写学校高品质发展的新篇章。  
草木蔓发,春山可望。最好的时代点燃教育的热望,我们带着爱和梦想出发。2024年,我们将进一步推进文化建设,促进五育并举;进一步推进学科发展中

心建设,培养教育精英;进一步强化拔尖创新人才培养,蓄力科技进步;进一步增强学校影响力,发挥品牌效应。绵绵用力,久久为功,继续向着国内一流和国际有影响的高品质示范高中阔步迈进。  
追光而遇,沐光而行。作为高品质示范高中,培养创新人才,促进全面发展,我们责无旁贷、使命光荣。我们将聚焦服务“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”新常态现代化建设,主动融入“532”发展战略,着力加强学科建设和师资队伍建设和人才成长高地。心怀坚毅,事无巨细,奋楫扬帆,行稳致远,与时代同向同行,奔向美好未来,共赴春天之约。

### 勇做守正先锋 志为明德青年

横山桥高级中学党总支书记、校长 宁本冉



日迈月征,朝暮轮转。2024

年已悄然而至,在此我代表横山桥高级中学向大家致以新年的美好祝愿,共迎春来万物新!  
回眸辞行的2023,我们秉承横山桥高级中学“勇攀高峰,争创一流”的精神,砥砺前行,以强校来强教。在这一年里,我们的党建入选江苏省中小学党建文化品牌,品格提升工程成功省级立项。我们还先后获评江苏省文明校园、江苏省健康促进学校(金奖)、江苏省“五四红旗团委”、常州市科学教育特色学校,区域内教育高质量考核和三年主动发展规划均获得优秀等第,教师们获得区级以上荣誉近百项。

瞻望未来的2024,山高路远,但见风光无限;跋山涉水,不改一往无前。教师“勇做正先锋”,明德至善,做大先生;明志致远,做引路人;明理致用,做坚守者。孩子们“志为明德青年”,明德至善,修品德、守公德、扬美德;明志致远,立大志、扬斗志、强意志;明理致用,懂道理、明事理、求真理。致力于多元化、特色化的教育,为乡村振兴和民族复兴培养德才兼备的有用之才。  
在新的一年里,愿横高和所有的教育人一起勇为守正先锋,如月之恒,如日之升,用“躬耕教坛,强国有我”的抱负开启新的一年。

### 保持热爱 奔赴山海

武进区湖塘实验中学党总支书记、校长 张伟俊



回望2023年,我们心潮澎湃。2023年,我国在实现第二个

百年奋斗目标新征程上阔步前进,乡村振兴步履铿锵,国产大飞机C919完成商业首飞,国家太空实验室正式运行……这一年,常州高质量迈入“GDP万亿之城”,“两湖”创新、新能源之都建设捷报频传,常州也美出了圈,打卡新地忙乱了常州人的步伐。常州教育人也在以自己的方式,为城市的发展提供智力支持和人才保障,新优质学校创建、集团化办学、一所所新学校、一项项教学成果、一位位教学名师,让“常有优学”名声远扬。  
展望2024年,我们满怀激情。广大教师肩负着落实立德树人的根本任务,必定时刻牢记

为党育人、为国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,以人民教育家为榜样,自信自强、踔厉奋发,以德立身、以德立学、以德施教。青年一代,风华正茂,意气风发。实现强国梦、复兴梦的征程上,我们青年人应豪情万丈,心怀“国之大者”,高喊“新时代,我来啦!”“强国有我,请党放心!”  
奋斗的日常,凝结成锦瑟年华,以前的失去都是对未来惊喜的铺垫;点点微光,汇聚成璀璨星河,耀眼的火炬并不排斥萤火般的光芒。新的一年,惟愿祖国山河锦绣,国泰民安!惟愿大家保持热爱、奔赴山海!

### 辞旧岁 赴明媚

常州市北郊初中校长 周艳



岁末将至,敬颂冬绥;此岁今年,顺祝冬安。作为一名教育工作者,值此辞旧迎新之际,我愿引一泓北郊初中的“理解”之水,孕育新一年的梦想种子,

提亮新一年的教育底色,激扬新一年的奋斗号角。愿我们尽兴、尽欢,享受2023年的美好所得;尽情、尽力,追逐2024年的明媚所盼。  
做一个鲜活勇敢的跋涉者。无论是传道授业的教师,还是习而知新的学子,都需要一份为师的勇气。师者为先,方能创新思想,激活教育;学子为先,才能乘风破浪,领航学海。新征程需有新想法、新作为。愿每一个不畏山高路远的跋涉者,都能收获最奇绝的秀色。  
做一个执着韧劲的坚守者。为师需坚守教育初心,力为“经师”“人师”相统的“大先生”,启智润心,让莘莘学子都有生命的精彩。为生要坚守求知恒心,所谓

“不弃微末,久久为功”,只争朝夕才能谱写青春的华章。愿每一个不惧风雨的坚守者,都能迎来最绚烂的霞光。  
做一个温暖积极的发光者。从今天起,在平凡日子里留下自己用心的足迹,为自己造一场花开,为世界添一片花海。在为师的教育路上不辜负,在为学的求学路上不虚度。努力让自己发光,照亮别人,温暖他人。愿每一个不吝奉献微光的发光者,都能享受最盛大的星光。  
沐浴新年的阳光,朝向内心的期许会在平凡的生活里诞生,面向世界的梦想会从平淡的日子里升起。愿新的一年,一如少年,去发现更美好的自己,去遇见更明媚的春天。

### 乘势而上 奋发图强

常州市博爱小学校长 柴曙瑛



光阴荏苒,又至新岁。2023

在忙碌充实中送走2023,在美好憧憬中迎来2024。龙年,象征着蓬勃发展、乘势而上的奋斗力量。  
在新的一年里,学校继续坚持儿童立场,爱生如子,在多姿多彩的校园里,通过五育并举的课程和活动,滋养七彩童年生活,让所有学子更加生龙活虎、个性灵动,成为博爱最闪亮的那颗星。  
学校继续提倡争做博爱“大先生”,师者如光,在五级梯队的队伍建设中,通过赋能成长的学

习共同体,唤醒生命自觉,让所有教师更加蛟龙得水、拔节生长,成为博爱最亮丽的那道光。  
学校继续推行内涵发展项目,初心如磐,通过江苏基础教育前瞻性教学改革实验项目“学习社区视域下儿童学习组织的创新实践”的推进,关注全人发展,让学校发展更加飞龙乘云,扶摇直上,成为博爱最广阔的那片天。  
最后,祝愿常州全体师生,在新的一年里,像龙一样果敢、坚强、有力量。龙行天下,爱满人间!

### 谱写怀德教育新篇章

常州市怀德苑小学校长 蒋玉琴



背景

年,全体怀德人上下凝心聚力、主动作为、勇于创新,学校各项事业呈现出蓬勃向上的发展态势。  
一元复始,万象更新。在新的一年里,怀德教育集团必将牢记“为党育人,为国育才”神圣使命,踔厉奋发、笃行不怠,不断践行太雷精神,提升学校发展内涵,谱写怀德教育新篇章。  
培育怀德教师。坚持教师是第一生产力,进一步围绕“四有”好教师团队建设,丰富“怀德”教师育人文化,在成事中成人。  
提升怀德品质。坚持课堂中心、质量为重,进一步聚焦“双减”

背景下“生长性课堂”实践探索,实现减负提质增效。  
辐射怀德经验。坚持开放包容、交流示范,进一步发挥辐射引领作用,在回溯与突破中驱动内涵发展之源,在聚力与融合中推动共同发展之力。  
深化怀德品牌。坚持特色建设、擦亮品牌,进一步创新项目驱动方式,传承太雷精神,培育“鸿志少年”,彰显学校特色发展。  
2024,让我们“怀善于心、德践于行”,携手同行、扬帆起航,牢记“为每个孩子谋幸福”的怀德教育使命,共赴美好未来。

## 祝全市广大教育工作者新年快乐!